

# 耶魯大學增加助學金歡迎低收入家庭學生

駐洛杉磯辦事處文化組

沈茹逸 提供

耶魯大學宣布增加對低收入家庭學生的資助。從明年起，年收入低於 4 萬 5000 元家庭的子女在耶魯大學念書免繳學費，年收入為 4 萬 5000 至六萬元家庭的學生，其學費減少的最高幅度為 50%。

耶魯校長李文((Richard Levin)表示，「長春藤大學並不是遙不可及的」，過去許多合格的學生因為擔心父母無法承擔一年 4 萬 1000 元的學費(包括食、宿等)，而放棄申請耶魯。但大約 40%的耶魯大學生得到資助，今年平均每人得到的資助為 2 萬 2000 元。

耶魯同時要求，免繳學費的低收入家庭學生每年至少要向學校繳納 4200 元，他們可以透過學生貸款，或在校園裡打工賺取此一費用。按照新的資助計畫，年收入低於六萬元的家庭平均每年可節省 2700 元。學校每年將增加三百萬元的開支。去年秋季在耶魯註冊的 5200 名學生中，550 名學生的家庭年收入低於六萬元，三百多名學生的家庭年收入低於 4 萬 5000 元。而目前已經在耶魯就學的學生，也對這項政策表示歡迎。

其他同屬於長春藤大學的院校也展開類似的政策。去年哈佛大學就宣佈來自年收入低於四萬美元家庭的學生，可減免學費。而普林斯頓大學近年也施行了許多新政策，以減輕低收入家庭學生的負擔。

資料來源：2005.3.3/美聯社；2005.3.4/世界日報